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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO  ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO 

MEIO AMBIENTE DE MONTE ALTO SP – COMDEMA- BIÊNIO 2021-2022, REALIZADA EM  

29/04/ 2021-   

 

Aos vinte e nove dias  do mês de abril do ano de dois mil e vinte um, às dezessete horas e trinta minutos, após 

publicação da Resolução 01/ 2021, publicada em Diário Oficial Municipal, de 18 de março de dois mil e vinte 

e um, edição 809, página três, CONSIDERANDO o Decreto 4.072 de 10 de março de 2.021, que estabelece 

medidas complementares de prevenção ao contágio pelo novo Coronavírus (COVID-19) durante a Fase 

Vermelha do Plano São Paulo, obedecendo seu artigo segundo, ficam suspensas as reuniões presenciais do 

Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente, passando a serem por videoconferência, até novas 

diretrizes sanitárias, na plataforma Google Meet, foi realizada nesta cidade de Monte Alto, a TERCEIRA 

REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE DE MONTE ALTO 

- SP – COMDEMA – BIÊNIO 2021-2022,  instituído pela  Lei n.º 2.377/ 2005, alterada sua composição 

pela Lei n.º  3.576/ 2017 e conselheiros nomeados pelo Decreto nº 4.051, de 01 de fevereiro de 2021,  após 

prévia convocação pelo seu presidente: Fábio Gabriel Nascibem, com antecedência mínima de 05 (cinco) dias 

via e-mail e Whatsapp. Na abertura dos trabalhos, o senhor Fábio Gabriel Nascibem, verificou que  havia 

quórum suficiente e deu início a reunião agradecendo a presença de todos. Foi efetuada a contagem dos 

membros do Conselho que estavam presentes: Fábio Gabriel Nascibem, presidente; Luiz Felipe de Moraes 

Ribeiro, vice-presidente; Regina Izilda de Aparecida Tavares, membro titular; André Luiz de Oliveira, 

membro titular; Vladimir Wagner da Costa, membro titular; Ademar José de Souza Júnior, membro titular; 

Claudemir Ferreira da Silva, membro suplente e Eliane Dias Camilo, membro suplente. Justificaram 

ausência:  Carlos César dos Santos, Valéria de Grande de Oliveira, Valdir Chagas e Luiz Alberto Momesso. 

Fábio iniciou a reunião fazendo uma breve explanação da ata da primeira reunião extraordinária, a qual houve 

aprovação do projeto de arborização urbana, referente ao parcelamento de uma quadra no loteamento Santa 

Júlia, com a ressalva de antes da aprovação total, seja encaminhado relatório fotográfico, como já solicitado 

anteriormente em outra aprovação.  A ata foi aprovada por todos os presentes por unanimidade. Dando 

sequência, Fábio verificou que para a deliberação do FUMDEMA, que são necessários dois terços dos 

titulares presentes, não havia quórum suficiente e prosseguiu para o assunto RPPNs.   Fábio iniciou dizendo 

que uma lei será encaminhada à Câmara Municipal para a criação das RPPNs (Reservas Particulares do 

Patrimônio Natural) e sobre a importância da segurança jurídica das áreas   protegidas,  com incentivos aos 

proprietários, pelo fato delas serem eternas, necessitam de um conjunto de incentivos econômicos e 

tributários. Enfatizou que o município precisaria de muito mais recurso, caso dependesse de desapropriação 

para criar essas áreas protegidas. Vladimir enfatizou que a venda de carbono seria interessante estar 

contemplada, costurando o ICMS Ecológico, já que isso pode ser um grande incentivo na criação destas 

áreas. Vladimir solicitou o envio do esboço dessa lei para apreciação do Conselho e Eliane se comprometeu a 

encaminha-la nos próximos dias. Eliane informou que já possuímos três proprietários interessados, em 
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adiantado processo de levantamento da documentação. Fábio enfatizou que possuímos o limite físico de dois 

biomas: Cerrado e Mata Atlântica, e, parte dos subsídios será custeado pelo Projeto RPPNs do Cerrado.  

Dando prosseguimento, Fábio informou sobre o Plano de Ação de Mitigação de Queimadas que a Secretaria 

de Agricultura e Meio Ambiente, juntamente com a Brigada de Incêndio e Secretaria de Infraestrutura e 

Serviços tem realizado, onde dezesseis pontos foram mapeados e serão efetuados os aceiros por duas equipes 

de trabalho, que contemplam dois operadores de máquinas que trabalham nas estradas rurais e realizarão os 

trabalhos em quatro finais de semana - para que não prejudique os trabalhos nas estradas que ocorrem 

diariamente. Fábio também informou que existe uma parceria com a TEBE e que, próximo ao Motel Paraíso, 

área muito atingida em dois mil e dezenove, foi realizado um trabalho no local. As parcerias seguem em 

andamento, onde as usinas e empresas também estarão integradas no Plano com ajuda mútua. Também 

estamos em conversação com o Corpo de Bombeiros e com diversas articulações nos bairros rurais, 

fortalecendo uma aproximação com os produtores e ações conjuntas de inteligência e monitoramento via 

satélite para mapear focos de queimada. As reuniões acontecerão nos diversos bairros rurais, nos barracões 

das festas, por serem centralizadores das comunidades. Fábio passou para o outro assunto da pauta: a Brigada 

de Incêndio Municipal, que passou sua coordenação para a Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente, já que 

a maioria dos chamados é ambiental.  Explicou que apesar de muitas informações noticiadas em mídias 

sociais e veículos jornalísticos, a brigada passa apenas por uma reestruturação e não acabou. A sede da 

brigada passa a partir de agora a ser alocada no Cento de Lazer do Trabalhador e estamos trabalhando para a 

legalidade da mesma, que se encontrava com diversas discrepâncias quanto à segurança e falta de 

regularidade de cursos para brigadistas. Regina, perguntou se as capacitações de brigadistas estarão abertas a 

todos, já que acha pertinente que o treinamento seja estendido para funcionários das escolas municipais. 

Vladimir também acrescentou achar importante a participação da CIPA das empresas. Eliane acrescentou 

ainda que, de acordo com o Plano Municipal de Educação Ambiental, serão instituídos os coletivos 

educadores nos bairros e que as escolas podem ser os polos de encontros e capacitações que se fizerem 

necessárias, já que dentro do Plano de Contingência Municipal de Defesa Civil existem os NUDECs, que são 

núcleos de Defesa Civil nos bairros que possibilitam a articulação de ações preventivas e em diversas frentes 

e assuntos na comunidade e famílias atendidas pelas diversas unidades escolares distribuídas nos bairros do 

município. Completou ainda que a articulação dos coletivos educadores não se iniciou devido à pandemia, 

que dificulta reuniões presenciais. Felipe acrescentou achar importante dentre as ações e assuntos 

introduzidos nas comunidades, contemplar a causa animal. Fábio aproveitou a fala de Felipe e explicou a 

posição sobre o canil e a APAMA, mais precisamente sobre a subvenção anual. Fábio lembrou que na 

primeira reunião do COMDEMA houve uma solicitação dos conselheiros que se fizesse um plano de trabalho 

mais detalhado quanto aos procedimentos da APAMA, já que alguns itens não haviam ficado claros no plano 

apresentado na ocasião. Após esta reunião, algumas irregularidades e incongruências foram encontradas na 

atual estrutura da Associação. Em análise, departamento jurídico verificou que a presidente da APAMA tem 

familiar nomeado em função de confiança na prefeitura, o que configura nepotismo. Em consulta extraoficial 
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com o Tribunal de Contas, foi recomendando que se fizesse a substituição da presidência. Como essa 

substituição está fora da alçada da prefeitura e um desgaste muito grande aconteceu em função desta 

divergência, a princípio, a administração optou por colocar um diretor para cuidar do canil municipal e desta 

forma suprir as necessidades mais urgentes. Fábio frisou que a administração reconhece os serviços 

relevantes prestados pela Associação como o “castra-móvel”, sem desmerecer o trabalho voluntário e 

principalmente por sua presidente, Ana Paula. Felipe também esclareceu que existe uma discussão em nível 

Federal sobre a questão do nepotismo e que apesar do desgaste, aguardaremos uma solução que seja viável e 

legal a todos para realizar novamente o repasse. Fábio acrescentou que as ações programadas, como as 

castrações, continuam em andamento, assim como as melhorias do local onde está instalado o canil. Outro 

assunto que foi enfatizado por Fábio foi a Projeto Adote uma Praça, que as duas praças adotadas pela 

SABESP, a revitalização já estão em andamento e que a Praça José Pizarro, provavelmente receberão os 

peixes em um evento promovido em conjunto a prefeitura em função das festividades do aniversário da 

cidade. Enfatizou também que outras empresas entraram em contato como a Quinelatto, Barbizan e a loja de 

carros defronte a Santa Casa. Ainda sobre os assuntos da pauta, Fábio informou aos presentes que a 

administração publicou uma portaria nomeando uma comissão gestora para tratar das tarefas e assuntos 

referentes ao Programa Município Verde Azul e que em breve se iniciarão as reuniões com essa comissão 

para darmos continuidade na gestão compartilhada,  característica deste governo.  Vale ressaltar que esta 

comissão é formada por representantes dos setores meio ambiente, trânsito, educação, compras, comunicação, 

planejamento e SABESP – que é a detentora dos serviços de Abastecimento de água e Esgotos. Ainda sobre o 

programa MVA, Eliane acrescentou que através de Resolução do COMDEMA deverá ser instituído o 

“Espaço Árvore”, que será um espaço onde deverá conter dados em placa sobre a espécie com destaque no 

local e proibição de corte das mesmas, pois serão perpetuadas via legislação que deverá ser aprovada pela 

câmara para cada espaço específico. Eliane, enfatizou que começaremos pelas árvores que já são tombadas 

pelo patrimônio paisagístico e histórico como as Jaqueiras da Praça Central “Dr Luiz Zacharias de Lima”  e 

das “Typuanas” da Praça Humberto Carácio como forma inicial de cumprirmos a tarefa estipulada pelo 

PMVA. Outros espaços deverão ser criados, mas como estamos em início do processo de cadastro e 

levantamento arbóreo do município, estudaremos os locais mais adequados para serem instalados estes 

espaços. Ainda falando de comissões, Fábio também informou que foi publicado o decreto que institui a 

COMEA (Comissão Municipal de Educação Ambiental), formado por profissionais da área do meio 

ambiente, educação, SABESP e sociedade civil; será um órgão consultivo para referendar o Plano Municipal 

de Educação Ambiental. Após este processo de elaboração do Plano de Educação Ambiental, o mesmo 

passará pelo crivo do COMDEMA, antes de ser encaminhado à Câmara Municipal. Fábio abriu a palavra para 

manifestações livres aos presentes e Regina agradeceu, disse estar feliz por estarmos proporcionando a 

Educação Ambiental no dia a dia das crianças e nas escolas e se colocou a disposição no que puder contribuir. 

Fábio agradeceu a Secretária de Educação e enfatizou que sem a mesma não ter abraçado o projeto, ele não 

seria possível.  A seguir foi declarada encerrada a reunião, da qual para ser constada a presente ata, foi 
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lavrada pelo Presidente do COMDEMA, Fábio Gabriel Nascibem que depois de lida, encaminhada por meio 

eletrônico e aprovada pelos presentes conselheiros, seguindo devidamente assinada por quem de direito, para 

que produza todos os efeitos regimentais.  Monte Alto-SP, vinte e nove de abril de dois mil e vinte e um.   

 
 

 

_______________________________                      _______________________________ 

           Fábio Gabriel Nascibem                                                   Luiz Felipe de Moraes Ribeiro 

            Presidente do COMDEMA                                    Vice- presidente- COMDEMA 

                                                                                                                           

 

 

_____________________________                      _________________________________                      

      Regina Izilda de Aparecida Tavares                                         André Luís de Oliveira                   
                   Secretaria de Educação                                    Secretaria dos Negócios Jurídicos       
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           Vladimir Wagner da Costa                                             Ademar José de Souza Júnior 

         OAB – Monte Alto                                                                    Casa da Agricultura 
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             Eliane Dias Camilo                                                          Claudemir Ferreira da Silva    
   Membro Suplente – Sec. Agric. Meio Ambiente           Membro Suplente – OAB  Monte Alto 

                      
                

                    
              


